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Návrh vyjádření KHV k hodnocení ukončených programů TA ČR k roku 2019 (ALFA, 

Centra kompetence a GAMA) 

 

Verze ze 7. 6. 2021 

 

 

Program na podporu aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje ALFA, 

 

Zpráva o realizaci programu ALFA (s přihlédnutím k obsahu Závěrečné zprávy z 

průběžného hodnocení programu ALFA) splňuje požadavky na závěrečné hodnocení 

programu, které byly vymezeny v dokumentu Základní principy přípravy a hodnocení 

programů a skupin grantových projektů výzkumu, vývoje a inovací schváleném usnesením 

vlády ze dne 13. května 2015 č. 351. 

 

Zpráva o realizaci programu ALFA je aktualizací a shrnutím tří dokumentů, včetně Závěrečné 

zprávy z průběžného hodnocení programu ALFA z roku 2019, které již dříve TAČR 

prodiskutoval se zástupci RVVI a KHV.  

 

Doporučujeme na webu TAČR k programu ALFA (https://www.tacr.cz/program/alpha/) 

zveřejnit kompletní dokumentaci Závěrečné zprávy z průběžného hodnocení programu 

ALFA z roku 2019, tj. nejenom shrnutí v hlavním dokumentu, ale i přílohy, které obsahují 

zásadní podrobnosti ohledně metodiky a výsledků, včetně například kontrafaktuální 

analýzy.  

 

Navazující hodnocení dopadů programu ALFA doporučujeme založit na metodách 

kontrafaktuálního hodnocení. K pracovní verzi této analýzy (před jejím dokončením a 

zveřejněním) doporučujeme uspořádat seminář za účelem získání zpětné vazby od 

evaluační komunity a odborné veřejnosti. 

 

 

Program Centra kompetence 

 

Zpráva o realizaci programu Centra kompetence pouze částečně splňuje požadavky na 

závěrečné hodnocení programu, které byly vymezeny v dokumentu Základní principy přípravy 

a hodnocení programů a skupin grantových projektů výzkumu, vývoje a inovací schváleném 

usnesením vlády ze dne 13. května 2015 č. 351. Nedostatečně je vyhodnoceno zejména splnění 

cílů programu, využití výsledků programu včetně již známých přínosů a zajištění udržitelnosti. 

Komplexní vyhodnocení těchto aspektů má být až předmětem ex-post evaluace programu, 

která se připravuje (anebo již probíhá). Ke splnění těchto požadavků je tudíž nutné dokončení 

této ex-post evaluace.  

 

K pracovní verzi ex-post evaluace programu Centra kompetence (před jejím dokončením a 

zveřejněním) doporučujeme uspořádat seminář za účelem získání zpětné vazby od 

evaluační komunity a odborné veřejnosti. 

 

 

 

https://www.tacr.cz/program/alpha/
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Program GAMA 

 

Evaluační zpráva s názvem Závěrečné hodnocení programu na podporu aplikovaného 

výzkumu a inovací GAMA splňuje požadavky na závěrečné hodnocení programu, které byly 

vymezeny v dokumentu Základní principy přípravy a hodnocení programů a skupin 

grantových projektů výzkumu, vývoje a inovací schváleném usnesením vlády ze dne 13. května 

2015 č. 351. 

 

Doporučujeme vyhodnotit dopady uplatnění aplikačních výsledků, které byly vytvořeny v 

programu GAMA, a to zejména dominantních výsledků typu G (prototyp a funkční vzorek) a 

F (užitný vzor a průmyslový vzor), v praxi několik let po skončení programu. 


